

遥远的温泉



[遥远的温泉 下载链接1](#)

著者:阿来

出版者:四川民族

出版时间:2005-1-1

装帧:平装(无盘)

isbn:9787540930837

本书为“阿来最新中篇小说系列”之一，收录了《遥远的温泉》和《已经消失的森林》两部中篇小说。

《遥远的温泉》：我从小就听牧马人贡波斯甲老人说在遥远的地方有一汪温泉。这温泉成了我童年喜怒哀乐要去洗涤的一个向往。若干年后，我童年参了军的伙伴贤巴回来后当了官，把这神秘的温泉开发成了一个不伦不类的处所。我童年美好的梦幻也随之破灭了，像是一声叹息……

《已经消失的森林》：那表面的静谧像是被外面喧嚣的世界遗忘了一样。村子四周的山峦几乎完全光秃秃了。山坡上裸露出灰黄的泥土与灰白的岩石，四处是泥石流冲刷过的痕迹。那里，记忆中的森林，以及众多的溪流都消失了。故乡童话般的气氛歌谣般的色

彩已经消失……

作者介绍:

目录: 一 遥远的温泉
二 已经消失的森林
· · · · · (收起)

[遥远的温泉](#) [下载链接1](#)

标签

阿来

小说

中国文学

西藏

中国

文学

当代

当代文学

评论

就连我最初关于温泉的梦，也遥远了呢

就喜欢阿来的顺畅。从头到尾感觉一气呵成。

阿来的描述让我仿佛又回到川境藏区 而那些温泉草原犹如亲见
囊谦附近就有小说中那么一眼温泉 只希望现在还天然 至于那些被伐的森林一路可见

阿来是科幻世界前社长，这本小说早就想看了。

写得意味深长。藏族人民把温泉看作天赐的良药，能洗去一切病痛——泡温泉是他们的盛大仪式，带着帐篷骑着马翻山越岭地赶去。草原上的热水里有最美的身体也有不怎么美的身体，一切都是自然的，也是公平的、共享的。而权贵们把温泉看作赚钱和提升政绩的资源，让泡温泉变成了一种庸俗的旅游项目。阿来就是这么写的。

上篇写得非常精彩。笔触粗糙，思想细腻，中间的衔接又很自然。下篇有点虎头蛇尾的感觉。对于贤巴的人物刻画有点单薄，也显得“我”有点酸葡萄心里。一个问题反反复复说了几遍，不太抓到重点。

作为少数民族作家，他在用汉语构建藏族文化图景的失落过程中，粗犷中含有细腻的温柔。高山牧场、浩渺草原、草甸清露、漫天星光、雪山剪影、劲风冷夜和迤逦的牧歌都在汉（同）化中失去熠熠光彩。藏族旧有秩序、伦理和生产组织方式的崩解让渴望奔突与流浪的灵魂无处栖息。遥远的温泉是藏民对崇尚自由的天性的最终信仰。

第一篇比第二篇好看，第二篇文革历史。。

最近在做温泉的研究，翻到阿来这本遥远的温泉（喂，明明和建筑没有关系，醒醒）。很短一篇，也写得很直白，人像庄稼一样给栽在地里了，而那匹马也被栓住了，远方的温泉，不是想象中的样子，用野蛮的水泥块，毁掉了。#试图留下痕迹的人与自然。

“我童年美好的愿望也随之破灭，像是一声叹息……” 其实，比那更轻，比那更重。

阿来这一代人在计划经济下，看到了牧场变成农场，看到了藏族马背上的文化变成了农耕文化，看到了大部分的藏族人都默默地接受着这些变化，也看到了有些人为了追求自己的自由而与这些新入文化格格不入，被孤立。而时过境迁之后，又剩下了什么。

心底的温柔

我已分不清，故事是作者亲身经历还是虚构的
文化大革命前期到结束时村民的生活，经历，感觉很真实
喜欢《遥远的温泉》，每个人在成长过程都有可望不可即的梦想，不管成年后实现与否
？或实现后是否与梦想贴近，都不重要，关键是我们是这样长大的

心里除了愤怒还有难过，说不出的难过。想把世界上的所有脏话都骂一遍。

就像是我去过的藏区那样亲切

还好，喜欢阿来的文笔。

迟子建也写过温泉，阿来也写温泉，温泉的共同点都是能治病啊！

3.75/假期第一本/读得非常快了/产生拍女性美好肉体的冲动

中国随处可见这样的旅游项目和县长。

#2017年阅读#第18本：在北京层层袭来的雾霾气味中，终于读完了在豆瓣记录的第100

0本书。

不知不觉，自2010年8月加入豆瓣已过去了近7年的时光。在这7年中，每年100本以上的阅读量，常让我的身体感到精疲力尽，可同时，我也感到了精神上无与伦比的自由。因书籍，我看到了不同时代、环境、肤色的人以及关于他们，或者他们想象出的事和物。我体会到不同皮囊下共同的情感——痛苦的，不幸的，快乐的，慈悲的……

每个人有他的故事，每个人有他的伤心时，快乐处。我们的不同让这个世界那么多变，我们的相同又让我们可以跨越千年，在深夜为同一件事情唏嘘感叹。

读过了这些书，不觉得自己多知，无知的感觉反而更加强烈。

若说学到了什么，对蠢笨又懒惰的我来说，唯有宽和。接受不同，为同欢呼。

这就是一个读者自白。

[遥远的温泉](#) [下载链接1](#)

书评

读了阿来《遥远的温泉》，阿来是藏族作家，他最有名的一本书是《尘埃落定》，相信很多人看过改编的电视剧。

《遥远的温泉》这本书读起来有些让人难过，因为它描绘的是美好幻灭的过程，多么希望它永远的遥远，永远的触不可及，我愿在梦中不醒来，那起码还有希望！

压抑满是政治...

[遥远的温泉](#) [下载链接1](#)